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Българският патриарх Даниил отслужи 
Молебен за здравните служители в 
Патриаршеската катедрала „Св. Александър 
Невски“

На 12 май, по повод Международния ден на сестринството, Българският 
патриарх Даниил отслужи молебен за здравните служители в 
Патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“. Пред медиите преди 
началото на богослужението той подчерта, че медицинските сестри, братя и 
лекарите са „на първа линия на човешкото страдание, на човешката болка и 
в борбата на човека за неговото здраве и живот“. По думите му в основата на 
успешното лечение стоят човещината, вярата и всеотдайната грижа към 
страдащия човек.

„На този ден молитстваме Господ да укрепява всички медицински сестри и 
братя именно в това най-високо призвание“, каза патриарх Даниил. Той 
допълни, че медиците са съработници на Бога, „Който е лекар на човешките 



души и тела“.
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Негово Светейшество съслужи с Мелнишкия епископ Герасим – главен 
секретар на Светия Синод, Левкийския епископ Климент – викарий на 
митрополита на САЩ, Канада и Австралия, архимандрит Силуан – игумен на 
Бистришкия манастир „Св. Петка“, йеромонах Йосиф и йеромонах Натанаил 
от епархията ни в САЩ, Канада и Австралия, храмовото духовенство, 
столични свещеници и дякони.

Припомняме, че през 2024 г. Светият Синод прие решение за ежегодно 
отслужване на молебен за православния здравен служител по предложение 
на началника на ВМА генерал-майор проф. д-р Венцислав Мутафчийски. 
Богослужението вече е включено в църковния календар и се извършва във 
всички епархии на Българската православна църква. Инициативата е израз 
на духовна подкрепа към медиците на фона на задълбочаващата се криза с 
недостига на медицински сестри и намаляващия интерес на младите хора 
към професията.

В словото си в края на молебена патриарх Даниил акцентира върху 
значението на вярата в Бога и призванието на здравните работници. Той 
коментира и темата за евтаназията, като заяви, че за православния 
християнин и православния медицински работник асистираната смърт е 
недопустима.
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„Православната вяра ни учи, че дори най-тежките страдания в живота на 
човека имат своя смисъл“, подчерта Негово Светейшество, като посочи 
Господ Иисус Христос като пример за истинска любов и грижа към човека.



В молебена молитвено участие взеха генерал-майор проф. д-р Венцислав 
Мутафчийски и представители на ръководството на Военномедицинската 
академия, както и медицински сестри и служители от различни лечебни 
заведения. В края на богослужението проф. Мутафчийски благодари на 
патриарх Даниил за молитвената подкрепа към лекарите и медицинските 
специалисти в България. Песнопенията на богослужението бяха изпълнени 
от Смесения хор при Патриаршеската катедрала, както и от детския хор „Св. 
Серафим Софийски“.
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